Yandaki grafikte kita- 4 Nofus orani
larin dinya ndfusun-
daki paylar gésteril-
mistir.

Buna gore, niifus
oranlan dikkate alin-
diginda, 2 ve 4 numa-

1 2 3 4 5 6 7 Kitalar

rah kitalar asagidaki seceneklerden hangisinde
sirasiyla verilmistir?

A) Asya - Afrika

B) Afrika - Avrupa

C) Avrupa - Kuzey Amerika
D) Okyanusya - Antartika
E) Afrika - Gliney Amerika

Yandaki tabloda e mﬁmﬁﬂ (ﬁmjmn
1950-2000 yillan arasin- d
. 18950 221 547
da Afrika ve Avrupa kita-
s . 1960 276 B&1
larinin ndfuslan  veril-
Yy 1970 arr T20
mistir,
. Co 1980 492 778
Tablo incelendiginde,
. Y . 1980 6857 7498
Afrika Kitasi’'nda nufu-
f .. 2000 811 809
sun Avrupa'ya gore ¢ok

daha hizh arttigi gérilmektedir.
Afrika Kitasi'ndaki bu hizli niifus artisi1 asagida-
kilerden hangisiyle aciklanabilir?

A) Sanayilesmenin hizlanmasiyla
B) Su kaynaklarinin artmasiyla

C) Yuksek dogum oraniyla

D) Tanm alanlarimin genislemesiyle
E) Sehirlesme oraninin artmasiyla

Herhangi bir ntfus kitlesinde kadin nufus oraninin
fazla olmasinin bu toplumun,
l. erkek nifus goci verdiginin,
Il. yakin gegcmiste savas gecirdiginin,
lll. ekonomik ve sosyal sorunlar yasandiginin
IV, kiz bebeklerin daha fazla éldCklerinin gostergesidir,
V. Dis goc aldiginin
Bilgilerinden hangisinin dogrulugu savunula-
maz?

Al B) Il ) D) IV E)V



6.

KITA YUZOLCUM NUFUS

(Milyon km?2) | (Milyon kisi)
Asya 44 3800
Afrika 30 897
K. Amerika 24 328
G. Amerika 18 546
Avrupa 10 805
Okyanusya 9 33

Yukaridaki tabloda kitalarnin yuzélcamleri ve nifus

miktarlari verilmistir.

Avrupa Kitasr’'nin yizélciimii oldukga kiicik ol-
masina ragmen en yogun niifuslu ikinci kita ol-

masi asagidakilerden hangisiyle aciklanamaz?

A)
B)
®)
D)
E)

Ortalama yiikseltinin az olmasiyla
lliman iklimlerin gérilmesiyle

Tarima uygun topraklarin bulunmasiyla
Sanayinin cok gelismis olmasiyla
Dogurganlik oraninin yiksek olmasiyla

Yandaki grafikte Okyanusya

dinya ndfusunun
kitalara dagihst gos-
terilmistir,

Ya 1l

G. Amerika

%9

K. Amerika
%5

Avrupa
Grafikteki bilgilere %13
gore, asagidakiler- Afrika

den hangisi soyle-
nebilir?

A)

B)

C)

D)

E)

Y14

Afrika'da yiksek dogurganhk oranlan nedeniy-
le niifus fazladir.

Avrupa'nin nifusu Amerika'dan fazladir.
Kuzey Amerika'da nufusun Glney Ameri-
ka'dan az olmasinin nedeni kentlesme craninin
yuksek olmasidir.

Afrika, Gliney Amerika, Kuzey Amerika ve Ok-
yanusya kitalarinin nifuslarn toplami Asya nii-
fusunun yansi kadardir.

Asya Kitasi'nda nifusun fazla olmasinin nede-

Cesitli sektorler igin gerekli olan is glcinin
kolayca saglanmasi
intiyac duyulmasi halinde kolayca biiyiik bir or-



du olusturulmasi
— Tuketim ihtiyaclari dolayisiyla, ticaretin canlan-
dirtimasi
Yukandaki durumlarin asagidakilerden hangisi=
nin sonucunda gerceklesmesi beklenir?

A) Geng nifus sayisinin yeterli olmasiyla

B) Hayat standartlannin yiksek olmasiyla

C) Yasli nifus sayisinin fazla olmasiyla

D) Kisi basina disen milli gelirin yliksek olmasiyla
E) Ortalama 6miur sliresinin yliksek olmasiyla

Yandaki tabloda bazi ul-

- Insan

, Ulke w

kelerde ortalama insan Omri
émri gosterilmistir, Tirkiye 65-70 yil

Bu durumun ortaya cik- Japonya 75-80 yil

ABD 75 yil

masinda iilkelerin hangi
ozelliklerinin belirleyici
oldugu séylenebilir? Pakistan 50-55 vl

, Banglades| 40-45 yil
A) 1klim kosullarinin

B) Ortalama yikseltilerinin
C) Kapladiklari alanlarin
D) Gelismislik dazeylerinin
E) Cografi konumlarinin

Sinirlari belirli bir alanda, ve belirli bir zaman arali-
ginda yasayan insan sayisinda meydana gelen arti-
sa, nufus artigi denir.

. Tasarruflar azali.

Il. lisgiicii ucuzlar.

lll. Rekabet ortami artar,

IV, Hizli sehirlesme gordlir,

V. lcve dis gécler artar.

Yukaridakilerden hangileri niifus artisinin olum-
suz sonuclari arasinda gosterilemez?

A)lvelV B) lvelll C)llveV
D)IlveV E)IVveV

Egitim ve gelir dlzeyi disik insanlarin gogunlukta
oldugu Ulkelerdeki kalabalik nlfus, bir glic kayna-
g1 degil, aksine ulke kalkinmasini engelleyici bir
etkendir.

Boyle bir niifus;



l.  Ulkenin kalkinip zenginlesmesini ve gliclenme-
sini geciktirir,

Il. Ulkenin en 6nemli caydirici glictinti olusturur.

lll. Ulkenin dis ticaretinin gelismesini saglar.

IV. Ulkenin disa bagimliigini azaltir.

V. Ulkenin ekonomik kalkinmasini hizlandinr.

onermelerinden hangisinin paragraftaki diisiin-

ceyi tamamlayan ciimle oldugu soéylenebilir?

Al B) Il C D) IV BV

10. Diinya'da Ekonomik faaliyetler blylk bir cesitlilik
gosterir. Ancak tarim, sanayi ve hizmet sektorleri
seklinde Gi¢ guruba ayirmak mimkindir. Cahsan
nufusun sektorlere gére dagilimi, ayni zamanda ul-
kelerin gelismislik derecesinin bir gostergesidir.
Buna gore, asagida ekonomik yénden faal niifu-
sun ¢ ana soktére gdre, oranlarina bakilarak
hangi llkelerin en az gelistigi savunulabilir?

A) Sanayi : % 30 B) Sanayi :% 10
Hizmet : % 65 Hizmet :% 35
Tanm %5 Tarim 1% 55

C) Sanayi : 9% 25 D) Sanayi : % 20
Hizmet : % 60 Hizmet : % 40
Tarim % 15 Tarim % 40

E) Sanayi :% 20
Hizmet : 9% 45
Tarnrm % 35
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Cevaplar :
1E, 2)C, 3)E, 4)E, 5D, 6)A, 7)D, 8)B, 9A, 10)B,



